

# 云南机遇吸引中央企业

央企入滇 助推高质量发展

“一带一路”建设，长江经济带建设，新一轮西部大开发，碳达峰、碳中和目标……一项项重大战略是云南实现高质量跨越式发展的历史机遇，也成为中央企业在滇加大资本布局，加快高质量发展的重大机遇。“今年以来，云南经济发展势头良好，一批中央企业在云南加大资本布局力度，不少重大项目在云南落地生根。”国务院国资委负责人说，中央企业将以更加务实的举措、更加有力的行动、更加丰硕的成果，助力云南高质量跨越式发展。

国家开发投资集团有限公司党组书记、董事长白涛说，“一带一路”建设、新一轮西部大开发、西部陆海新通道建设等众多国家战略在云南逐步落地并深入实施，云南发展优势愈发凸显，发展潜力将进一步释放。“十四五”时期，云南将重点发展清洁能源、先进制造、健康服务、数字经济、生物医药、新材料、生态环境保护等，众多产业与国投未来重点发展方向高度契合。”白涛说，国投将以此与云南省签署《全面深化战略合作协议》为契机，切实发挥作为央企的使命担当，整合资源优势，深化双方在能源、生态环境、智慧城市、金融服务、医疗健康、咨询及电子采购服务、人力资源服务、乡村振兴等领域的务实合作，积极助力云南努力建设成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心，为谱写好中国梦的云南篇章贡献力量。

中国广核集团有限公司党委书记、董事长杨长利说，随着“一带一路”建设、建设长江经济带、孟中印缅经济走廊、中国—中南半岛国际经济走廊等深入实施，云南已从边缘、末梢变为开放前沿。入滇深探11年，中广核完成投资超120亿元，目前在运营的清洁能源装机超80万千瓦，在建装机86万千瓦，已成为云

## 今年省级猪肉储备完成收储6100余吨

本报讯(记者 刘子语)近期，省商务厅通过公开招标方式确定省级猪肉储备承储企业19家，已完成活体、冻肉、火腿等3种类型共6100余吨猪肉收储工作。

省商务厅介绍，后续，各级商务部门和第三方监管单位将按照《云南省省级猪肉储备管理办法》等相关要求加强猪肉储备管理，及时做好储备肉应急调运和投放，有效满足人民群众消费需求。

据悉，我省建立省级猪肉储备制度以来，各级商务主管部门不断加强猪肉储备管理工作，做到储得进、管得好、调得动、用得上，在节日市场保供稳价、保障地震等自然灾害及突发事件情况下的市场供应等方面发挥了积极作用。

## 大理跨境电商新零售项目启动

本报讯(记者 秦蒙琳)近日，大理白族自治州国际旅游零售先行试验区暨大理跨境电商新零售项目启动，首家入驻企业大理云免跨境国际购物中心试营业。

据介绍，大理州开展面向南亚东南亚跨境电商业务，弥补了当地缺乏高端消费供给的短板，也弥补了全国跨境电商面向南亚东南亚的短板。目前，大理州正积极申建中国大理跨境电商综合试验区、保税物流中心，远期将在关巍新区建设国际商贸片区、综合保税区，将跨境电商业务拓展至全州12个县(市)，还将鼓励跨境电商开展出口业务，推动大理的银饰、生鲜、旅游文创产品等走出国门。

大理云免跨境国际购物中心位于大理市南国城片区，总面积1.2万平方米，首期开业面积3300平方米，汇聚了100多个国际顶级奢侈品牌、超过1万种单品。市民和游客购物可享受跨境电商优惠。该中心通过自身海外采购渠道，为消费者提供具有市场竞争力价格的商品，推动大理旅游业态从传统观光游转型为“消费+旅游”。

## 我省新增境外输入确诊病例2例

本报讯(记者 陈鑫龙)省卫健委通报，10月16日0时至24时，全省新增报告新冠肺炎确诊病例2例，为境外输入病例(瑞丽市)。当日新增治愈出院病例14例，解除医学观察的密切接触者14例。

境外输入现有确诊病例174例。累计确诊病例1146例，累计治愈出院病例972例，无死亡病例。

截至10月16日24时，全省现有确诊病例174例，累计治愈出院病例1364例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1540例。累计追踪到密切接触者29015人，尚在医学观察的密切接触者347人。

全省新增无症状感染者2例(瑞丽市抵边严管区重点人群定期核酸检测中发现1例，陇川县集中隔离场所核酸检测发现1例)，解除医学观察4例；尚在医学观察的无症状感染者61例(境外输入53例)。

南重要的清洁能源开发商。“云南未来的开发潜力大，清洁能源发展空间广阔。”杨长利说，中广核将继续发挥自身优势，主动融入云南省打造世界一流“绿色能源牌”新优势，扎实推进相关项目开工建设，积极在滇推动“风光储”一体化多能互补基地建设，推动项目开发与乡村振兴有机结合，为实现碳达峰、碳中和目标和云南经济社会高质量发展贡献力量。

中国大唐集团有限公司党组书记、董事长邹磊说，云南蕴藏着全国约20%的绿色能源资源，水能资源全国领先，风能、太阳能资源开发潜力巨大，绿色能源发展战略优势更加突出。“随着碳达峰、碳中和具体政策的落地，绿色低碳成为未来能源发展的大势。”邹磊说，“十四五”及未来更长时期，中国大唐将主动服务和融入国家“一带一路”建设，深入践行“四个革命、一个合作”的能源安全新战略，当好云南绿色能源发展生力军，助力云南打好世界一流“绿色能源牌”新优势，努力完成“四个百万”新能源基地和观音岩“风光水储一体化”综合能源项目。在新发展阶段，中储粮将把大在滇中央储备粮规模，大力推进生态储粮、绿色储粮，充分发挥中储粮在粮食流通领域“链长”作用。”邓亦武说，中储粮将始终心系云南粮食安全大局，把确保粮食数量真实、质量良好，确保国家需要时调得动、用得上、服务宏观调控放在首位，在屯粮守边、固边过程中，深度融入云南经济社会发展，统筹用好“两个市场”“两种资源”，以企业高质量发展的实际行动服务和融入“一带一路”建设。

中国

电信集团有限公司党组副书记、总经理李正茂说，主动服务和融入国家“一带一路”建设，深入践行“四个革命、一个合作”的能源安全新战略，当好云南绿色能源发展生力军，助力云南打好世界一流“绿色能源牌”新优势，努力完成“四个百万”新能源基地和观音岩“风光水储一体化”综合能源项目。在新发展阶段，中储粮将把大在滇中央储备粮规模，大力推进生态储粮、绿色储粮，充分发挥中储粮在粮食流通领域“链长”作用。”邓亦武说，中储粮将始终心系云南粮食安全大局，把确保粮食数量真实、质量良好，确保国家需要时调得动、用得上、服务宏观调控放在首位，在屯粮守边、固边过程中，深度融入云南经济社会发展，统筹用好“两个市场”“两种资源”，以企业高质量发展的实际行动服务和融入“一带一路”建设。

中国

电信集团有限公司党组副书记、总经理李正茂说，主动服务和融入国家“一带一路”建设，深入践行“四个革命、一个合作”的能源安全新战略，当好云南绿色能源发展生力军，助力云南打好世界一流“绿色能源牌”新优势，努力完成“四个百万”新能源基地和观音岩“风光水储一体化”综合能源项目。在新发展阶段，中储粮将把大在滇中央储备粮规模，大力推进生态储粮、绿色储粮，充分发挥中储粮在粮食流通领域“链长”作用。”邓亦武说，中储粮将始终心